

講員：徐敬衡 牧師

題目：醫好傷心的人

經文：詩27

金句：賽61:1 主耶和華的靈在我身上；因為耶和華用膏膏我，叫我傳好信息給謙卑的人，差遣我醫好傷心的人，報告被擄的得釋放，被囚的出監牢。

全文摘要：由於人的心自幼就開始能感受、思想、做決定，因此，當成長環境中受到長輩或其他人傷害時，會導致心靈受傷，人就開始產生石心，成長後對人、對權柄、對神都會產生許多不信任與距離，不知不覺地從受害者成為加害者。唯有透過聖靈充滿，聖靈要醫治傷心的人，將石心換成肉心，最終才能與神、與人和好。

內容大綱：

1. 我們的生命如樹一般：詩 1:1~3 不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位，惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！他要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。凡他所做的盡都順利。
沒有好樹結壞果子：路6:43~45因為，沒有好樹結壞果子，也沒有壞樹結好果子。凡樹木看果子，就可以認出他來。人不是從荊棘上摘無花果，也不是從蒺藜裡摘葡萄。善人從他心裡所存的善就發出善來；惡人從他心裡所存的惡就發出惡來；因為心裡所充滿的，口裡就說出來。壞果子到底從何而來？如何去除呢？
2. 「心」說了算！心所做出的決定，會影響我們一輩子。過去我認為，只有頭會思想，心會感受，但是，聖經清楚告訴我們：心會感受、思想、做決定。出 35:21 凡心裡受感和甘心樂意的都拿耶和華的禮物來，用以做會幕和其中一切的使用，又用以做聖衣。申 8:5 你當心裡思想，耶和華—你神管教你，好像人管教兒子一樣。羅 10:10 因為人心裡相信，就可以稱義；口裡承認，就可以得救。當嬰孩、幼兒在成長環境中，雖然語言尚未能表達思想，心就會開始感受到環境給予他的訊息，包括愛、接納、拒絕等。因此，箴 4:23 你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。
3. 心靈受傷後產生了毒根，不知不覺受毒果子的影響，破壞了與人的關係。沒有得著醫治的人，就會不斷受毒根的影響，也不斷地產生毒果，來 12:15 又要謹慎，恐怕有人失了神的恩；恐怕有毒根生出來擾亂你們，因此叫眾人沾染污穢；頭腦接收的知識，往往沒有辦法改變我們的行為，就好像：羅 7:18 我也知道在我裡頭，就是我肉體之中，沒有良善。因為，立志為善由得我，只是行出來由不得我。掃羅的毒根與毒果：撒上 18:7,8 眾婦女舞蹈唱和，說：掃羅殺死千千，大衛殺死萬萬。掃羅甚發怒，不喜悅這話，就說：將萬萬歸大衛，千千歸我，只剩下王位沒有給他了。嫉妒是很可怕的毒果子，掃羅嫉妒大衛，見不得人好，產生恨意，甚至殺人。
4. 幼時受到父母的傷害，將來會造成石心，無法與人建立親密與信任的關係，涵蓋與神的關係也產生懷疑與疏離感，其他的苦毒也容易充斥在我們的生活中，例如媳婦熬成婆，以牙

還牙，加倍奉還，都是毒根與石心所造成的。我們活在這世上如何可以避免傷害？若無法避免，求神醫治我們！

5. 神不僅僅只是安慰傷心的人，若傷未痊癒，不斷地要尋求安慰，但是聖靈是帶來醫治的：換心手術，肉心取代石心。結 36:26 我也要賜給你們一個新心，將新靈放在你們裡面，又從你們的肉體中除掉石心，賜給你們肉心。大衛曾經受過權柄的傷害，來自父母，詩 27:10 我父母離棄我，耶和華必收留我。也來自君王，撒上 19:10 掃羅用槍想要刺透大衛，釘在牆上；他卻躲開，掃羅的槍刺入牆內。當夜大衛逃走，躲避了。但是大衛被聖靈充滿後，以肉心換石心，跟神建立美好關係。神使他抬起頭來，勝過四面的仇敵。詩 27:6 現在我得以昂首，高過四面的仇敵。我要在他的帳幕裡歡然獻祭；我要唱詩歌頌耶和華。
6. 醫治後帶來和好：耶穌就是在傷害中得醫治的最佳榜樣，賽 61:1 主耶和華的靈在我身上；因為耶和華用膏膏我，叫我傳好信息給謙卑的人，差遣我醫好傷心的人，報告被擄的得釋放，被囚的出監牢；
 - a. 得醫治的人是與神和好的 所有發生在我們身上的傷害，都是神允許的，萬事互相效力，為了要讓愛神的人得益處 太 10:29, 30 兩個麻雀不是賣一分銀子嗎？若是你們的父不許，一個也不能掉在地上；就是你們的頭髮也都被數過了。因此對過去神所允許的傷害臨到我們，能夠以不一樣的眼光去面對：詩 27:11 耶和華啊，求你將你的道指教我，因我仇敵的緣故引導我走平坦的路。
 - b. 得醫治的人是與人和好，不單單是饒恕，而且要祝福：路 23:34 當下耶穌說：父啊！赦免他們；因為他們所做的，他們不曉得。兵丁就拈鬮分他的衣服。其實真正得罪神的，不只是那些釘耶穌的兵丁，而是我們的罪，但是神不僅赦免我們，而且要祝福我們 賽 53:5 哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。
7. 為什麼我們知道這些真理，但是醫治卻仍然沒有臨到？主要原因之一就是要先明白，發生不好的事件本身對受害者而言不是罪，但是情慾與聖靈相爭，當受害者順從肉體，產生自然的反應如「以牙還牙」才是罪！因此，為了使我們不犯罪，我們不能順著自己肉體的感覺去恨，而要順著聖靈的帶領去饒恕與祝福，那是非自然，刻意而為的，如逆流而上，要刻意靠聖靈所賜的能力去做，而非順從肉體，隨波逐流。羅8:13 你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。

問題討論：

1. 你是否跟神之間沒有隔閡呢？換言之，你是否滿意神允許臨到你的現況、過去所有事呢？
2. 請問你是否現在仍然對一些人是無法與他們和好的？為什麼？請分享。
3. 請問你有聖靈充滿的經歷嗎？這經歷是否有幫助你學習饒恕那些傷害你的人？